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Hustota pevnych latek

Ukol:

Postup:
1.

2.

Primou metodou urcéete hustotu dvou vzorku

Mikrometrem zméite 10 x vysku h a primér d obou vzorka.

Z naméfenych hodnot vypoctéte objem vzorki.

Zjistéte hmotnost vzorkl dle nize uvedeného postupu:

a.

na stupnici vah oznacte levou krajni rysku nulou a odecitejte od ni
vychylku ( vychylka je tedy vzdy kladnd )

nulova poloha s ( poloha, kdy by se jazycek ustalil ) se ur¢i ze tii
vychylek nj, 1=1,2,3 po sobé& nasledujicich :
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vSechny manipulace se provadéji na zaaretovanych vahach!! Prvni
vazeni proved'te tak, ze pfedmét umistéte na levou misku, zdvazi dejte
vpravo. Vyvazte predmét zavazimi az do 0,01 g a urcete rovnovaznou
polohu s; ( dle vztahu (1)) a zaznamenejte, na které stran¢ byl predmét,
kde zavazi a jakou hmotnost ma zdvazi m;.

druhé vazeni proved’te s pfedmétem na pravé misce vah a zdvazim m;
na misce levé. UrCete rovnovaznou polohu s, ( dle vztahu (1)) a opét
zaznamenejte, na které stran€ byl predmét a kde zavazi a ponechte je
na vahéch.

citlivost ¢ zatizenych vah ur€ete pomoci tfetiho vazeni: k zdvazi m;
piidejte piivazek m, = 10 mg (20 mg). Odectéte rovnovaznou polohu
S;. 'V pfipadé, Ze vychylky jsou mimo rozsah stupnice, sejméte
piivazek z misky se zavazim a vloZzte ho na misku s pfedmétem
(ptivazek ma hodnotu m, = -10 (-20mg). Citlivost C urcete z poméru
rozdilu vychylek s,, S3 ke hmotnosti ptfivazku (hodnotu piivazku
dosazujte v gramech)
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f. hmotnost pfedmétu urcete z hmotnosti zavazi, citlivosti a odchylky od
nulové polohy nezatiZenych vah podle vztahu (3). Pozor na znaménko
s; — s, , pravidlo je takové, Ze se oprava piicita, je-li zavazi lehCi nez
piredmét a naopak.
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g. vyslednou hmotnost vypoctéte jako stiedni hodnotu ze zjiSténych

hmotnosti
4. Vypocitejte hustotu obou vzorki.
5. Urcete chyby méfeni na zakladé chyb zjisténych pii méfeni rozméri
vzork.

Pomuicky: 2 vzorky, mikrometr, vahy, sada zavazi



